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Nem szeretek olyan dologról 
Írni, amit teljesen és tökéletesen 
nem ismerek. Már pedig őszintén 
bevallom, hogy amit most szóvá 
akarok tenni, azt csak úgy félfüllel 
hallottam, éppenséggel nem auten­
tikus forrásból. És ha mindemellett 
mégis a nyilvánosság elé hozom 
a dolgot, hát azt csak azért teszem, 
mert az efajta kísérleteket felette 
veszélyeseknek tartom.

Arról van ugyanis szó, hogy az 
itteni törvényszék bírái és tisztvi­
selői bizalmas intést kaptak volna 
felülről, hogy a fizetés-emelés dol­
gában tervezett congressustól tart­
sák távol magukat.

Ismétlem, nem tudom, csak­
ugyan jött-e ilyen intés, és hogyha 
jött, hát kitől jött, magától a mi- 
nisztertöl-e, vagy pedig valamely, 
a miniszteri titkos gondolatok és 
óhajok megfejtéséhez érteni akaró, 
más felettes hatósági közegtől, de 
ha jött, hát igen nagy hiba, hogy 
jött.

A kérvényezési és gyülekezési 
jogot a magyar alkotmány minden 
magyar honpolgárnak biztosítja és 
bizonyára megilleti az állam tiszt­
viselőit is. Kérni mindenkinek sza­
bad, szabad tehát nekik is. Ettől 
őket eltiltani senkinek sincs jo­
gában.

Csupán a leintett tisztviselők 
érdekében is jogunk van tehát min­
denféle ilyen beavatkozás ellen til­
takoznunk.

A mi toliunkat azonban ezúttal 
még más, igen kényes szempont is 
vezeti.

Az a fizetésemelés., amely­
nek tervezetét csak az imént hozta 
nyilvánosságra a kormány, éven­
ként 17 millió tehertöbbletet jelent 
Magyarország háztartásában.

Jogunk van tehát érdeklődni, 
hogy ez a tetemes költség-többlet 
igazságosan oszlik-e meg a tiszt­
viselők külömbözg osztályai es 
fokozatai között és elérjük azaital 
azt, amit akartunk; hogy vegre- 
valahára minden tisztviselőnek meg 
legyen a maga biztos existential

Mi tehát igen szívesen latjuk 
a nyilvános bírálatot felszóllaláso- 
kat és congressusokat. Éhez 
kérdéshez végre is maguk a tiszt 
viselők tudnak legalaposabban hoz-
zászólani. Ók érzik, ok osme- 
rik a saját bajukat: hallanil akar­
juk tehát, mi az észrevételük, m 
a kifogásuk a tervezet ellen. 
zenhét millió igen nagy összeg 
még egy állam köitsegveteseben is, 
azt tehát csak okosan, ig«sa^ 
san és méltányosan szabad tel-
hasznaim. « , _ pcDe még ennél is kényesebb es

lényegesebb dolognak tartjuk azt, 
hogy a szálló híresztelés szerint 
ezúttal éppen a bírói karra gya­
korolt valaki egy — hihetőleg sze­
líd — nyomást. Bármilyen szelíd 
legyen is azonban a felülről jövő 
nyomás, azt egyszer és minden­
korra szeretnénk a bírói kartól tá­
voltartani. ítélő bíróval sem tet­
szést, sem annak hiányát nem sza­
bad a kormánynak éreztetni és nem 
szabad a bírói kart arra szoktatni, 
hogy bármely kormánynak tetszé­
sét keresgesse. A bíró teljesítse 
kötelességét a törvény és lelkiis­
merete szerint, egyébként pedig 
emelt fővel mondhassa meg min­
dig, ha valami fáj neki.

Úgy olvastam, hogy a buda­
pesti törvényszék bírált kitüntető 
szívességgel fogadta annak idejében 
az igazságügyminiszter és örömé­
nek adott kifejezést, hogy a bírói 
kar sérelmeit a fizetésrendezés kö­
rül olyan illetékes testülettől hall­
hatta meg. Egy országos congres- 
sus talán még illetékesebb lesz az 
egész bírói kar sérelmeinek feltá­
rására. Lehetetlen tehát, hogy an­
nak tervezése az igazságügyminis- 
ter urnák annyira kedve ellen való 
lenne, hogy bírált bizalmas inté 
sekkel tartsa vissza a megjelenés 
tői. Valószínű tehát, hogy az a 
lefuvás, amiről városunkban beszél­
tek, nem ő tőle ered. Annál inkább 
szükségesnek láttam, hogy a nyil­
vánosság nevében tiltakozzam az 
ilyen kísérletek ellen.

Szirmay István.

alatt megjelent vezércikk szerző­
jétől — e cikkben foglalt s sze­
mélyedre irányított sértő vonat­
kozásokért elégtételt kérjünk.

Megbízásod folytán utána jár­
va a dolognak, megtudtuk, hogy 
a cikk szerzője dr. Tüdős István 
sárospataki akadémiai tanár, ki­
től a tegnapi napon elégtételt 
kérve — azon választ kaptuk: 
„Cikkem tényleg ifj. Meczner 
Gyulára vonatkozik, én őt sér­
teni nem akartam, az abban fog­
laltakért papi állásomnál fogva 
elégtételt nem adok.44

Eljárásunk eredményét fen­
tiekben közölve, maradtunk ba­
ráti üdvözlettel

Sátoraljaújhely, 1903. február 
hó 27-éu.

tisztelő híveid:
Dr. Thuránszky Zoltán, 
Wittenberger Arthur.

Tájékoztatásul.
márc. 3.

A „Zemplénmegye£í (megjele­
nik Sárospatakon) február 22-iki 
számában dr. Tüdős Istváu ,,F el- 
vidéki44 álnév alatt egy cikket 
irt arról, hogy ki lesz a „pataki 
járás44 főszolgabirája. Ez a cikk 
— a „Hiábavaló rezonirozás44 — 
nem csak az én személyemet, 
hanem családomat is durva ser­
tésekkel támadta meg. Tartozom 
tehát azzal, hogy e támadás foi> - 
tatását a nyilvánosságra hozzam. 
Természetes, hogy az ellenem 
kiröpitett sértéseket szó nélkül 
nem hagytam, hanem elégtételt 
kerestem úgy, amint ezt a tár­
sadalmi szokás megköveteli. En­
nek a törekvésemnek a követ 
kező levél lett az eredménye:
Tekintetes

ifj. Meczner Gyula urnák
Helyben.

Kedves barátunk!
Megbíztál volt minket, hogy 

a Zemplénmegye44 cinül hetilap 
Sárospatakon 1903 évi február 
22-én megjelent 8-ik számában 

Hiábavaló rezonirozás' cím

A fentiek után szükségtelen 
is volna dr. Tüdős Istvánnak a 
„Zemplénmegye4' 1903 évi feb­
ruár hó 22-én megjelent 8-ik szá­
mában „Hiábavaló rezonirozás;4 
fioiü cikkével foglalkoznom, mert 
az olyan egyén felett, aki az 
idézett cikkben foglalt modorban 
és célzattal támad meg valakit, 
felelőségre vonatván: a papi állás 
oltalma alá bújva az elégtételt meg­
tagadja, a müveit társadalom na­
pirendre szokott térni.

Hogy a megbizottaimtól ka­
pott értesítés után még is fog­
lalkozom — dr. Tüdős István ur 
személyétől eltekintve — a fen­
tebb idézett hírlapi cikkel, azt 
kizárólag a félrevezetni szándé­
kozott közönség tájékoztatása vé­
gett teszem meg, a midőn kije­
lentem, hogy azt tartván szem 
előtt, miszerint addig, amig a pa­
taki járás tényleg reudszeresit- 
tetik, ildomtalan dolog volna a 
vármegye igen tisztelt törvény- 
hatósági bizottsági tagjait kéré­
semmel zaklatni: a főszolgabírói 
állás elnyerését célzó törekvé­
sem pártfogására ez ideig sen­
kit fel nem kértem. — Hogy az 
állás elnyeréséért annak idején 
pályázni óhajtok nem tagadom, 
midőn tehát Tüdős ur a kérdést 
úgy tünteti fel, hogy érdekemben 
a legnagyobb kortézia folyna, 
mintha az, hogy más a pataki 
járás főszolgabírói állását el nyer­
hetné : ki volna zárva, mert már 
azok, akiknek keze messze elér, dón 
töttek: olyan dolgot állít, amely 
a valóságnak meg nem felel s 
minden más indokon nyugszik, 
csak nem az igazságon és tárgyi­
lagosságon, sőt midőn qualifika- 
ciómat támadja meg termé­
szetesen a legalaptalanabbul

rossz indulattal személyeskedik* 
mire nem tudom, hogy honnan 
vette magának az ősi jogot ? Igaz, 
hogy elődeim Patakon és kör­
nyékén már századokra vissza­
menőleg birtokosok voltak s így 
engem is Patakhoz és környéké­
hez köt a rög, de hogy ezen kö­
rülmény a főszolgabírói állás el­
nyerésére disqualifikálna, Tüdős 
úrnak nem fogja elhinni senki 
sem.

A cikk durva kedélyeskedé­
sében tovább menve azt mondja, 
hogy „mert a minősítési törvény­
nek nincs arra hatása, hogy a 
minősítés megszerzésének körül­
ményeit is feltüntesse, mert utó­
végre is nagy érdek az, hogy 
tapasztalatlan tisztviselő kerül­
jön egy járás élére, akit okos 
és egy ügy ü orvon vezetni meg- - 
próbálhat s akinek üstökét mar­
kukban tartani bizonyosan sokan 
fogják!44 Erre vonatkozólag felvi­
lágosításként megjegyzem : a fő­
szolgabírói állásra az 1833. évi 
I. t.-c. 3. §-ában előirt minősítés­
sel bírok, azt éppen a sárospa­
taki főiskola — melynek dr. 
Tüdős István ur jelenleg szintén 
egy kitűnősége — jogakadémiá4 
ján szereztem meg, ahol 1392. 
év szeptember hó 1-től 1896. év 
június 31-ig voltam a jogaka­
démia hallgatója s ahol 1896. év 
szeptember havában tettem le az 
államtudományi vizsgát. 1896. év 
július hó 1-től mint közigaz­
gatási gyakornok, 1896. év dec. 
havától, mint szolgabiró, 1897. 
évtől mint aljegyző 1399. év 
május haváig Zemplénvármegyé- 
néí, ezen időtől pedig mint he­
lyettes polgármester és árvaszéki 
ülnök s egyszersmind, mint Zem­
plén vár megye tb. főszolgabirája 
Sátoraljaújhely rendezett tanácsú 
város — tehát szintén nem Chiná- 
ban — hivatalnokoskodom a köz­
pályán anélkül, hogy bár ki is 
orron fogva vezetni megpróbált 
volna, vagy üstökömet markába 
tartotta volna, mert annak, ki 
ezt tenni megkísérelte volna, 
vagy megkísérelné, mint azt most 
dr. Tüdős István ur magán is 
tapasztalhatja, az orrára ütnék.

Hogy tisztviselősködésem ideje 
alatt megfeleltem-e kötelessége­
imnek, azt hivatali felebbvalóim, 
de semmiesetre sem dr. Tüdős 
István ur hivatottak elbírálni.

Az idézett cikk durva izet- 
lenkedéseiben tovább menve 
atyám személyét és családomat 
is jónak látja érinteni, ezt is 
csak annak biztos tudatában te­
heti, hogy mint pap büntetlenül 
sértegethet.

Az ilyen eljárás a legnagyobb 
fokú neveletlenség! Miért dr

Lapunk inai száma 4 ©ldal.



zemplEn
március 3.

2. oldal.

Tüdős István urat arra, hogy 
vele többet foglalkozzam : méltó­
nak nem tartom.

Ifj. Meczner Gyula.

Nyílt levél.
— mire. 3.

A vármegye legutolsó közgyűlé­
sének visszhangjai még mindig nem 
némultak el. Wiczmándy Ödön bi­
zottsági tagnak lapunk szombati szá­
mában közreadott nyilt levelére id. 
Meczner Gyula tollából most a kö­
vetkező választ kaptuk :

Kedves öcsém !
Szerkesztő barátom !

A megyei árvapénztár vizsgálati 
ügyben, a vármegye legközelebbi köz­
gyűlésén s a hírlapokban felmerült 
vitákhoz részemről való zárszóul en­
gedj még helyt lapodban, következő 
nehány soraimnak.

Az én tisztelt öreg barátom, M iez- 
mándy Ödönnek hozzád intézett nyilt 
levelében reám vonatkoztatott meg­
jegyzéseire kívánok annyit válaszolni 
hogy:

Közügyek tárgyalásától kívána­
tos az érdekeltséget s különösen a 
személyi motívumokat távol tartani.

Ugyanezért, ha bármely vonatko­
zásban a legtávolabbról is érdekelt­
nek vagy elfogultnak éreztem volna 
magam, a közig, bizottság kiküldé­
sét el nem fogadtam s általán az 
ügyhöz nyilvánosság előtt nem szó­
lottám volna; miután azonban érde­
keltnek, elfogultnak magamat nem 
éreztem, s mivel a közig, bizottság 
ismételt kérelmem dacára a kikülde­
tés teljesítése alól fel nem mentett, 
nem állott más mód előttem, mint 
vagy lemondanom közig, bizottsági tag­
sági állásomról, vagy a kiküldetést elfo­
gadnom ; az utóbbit választottam azért, 
mert törvénytiszteletem, alkotmányos 
érzületem a „Nobile officiumu teljesí­
tését irta elém, bár jól tudtam és 
tudom azt, hogy az ily s hasonló ki­
küldetések — ha ugyan csődöt nem 
is mondanak — rózsákat bizonyára 
nem teremnek.

Végre kifejezést adok annak, hogy 
Wiczmándy Ödön nagyon tisztelt ba­
rátom, a megyei közgyűlésen tett sze­
rény felszólalásomat teljesen félreér­
tette. A miniszteri biztos kiküldésé­
ről miként gondolkozom ? lapodnak 
febr. 28-án megjelent vezércikkében 
körvonalaztam. A megyegyülésen sem 
mondottam mást, vagy egyebet.

Különben pedig engedje meg 
nekem az én t. öreg barátom, hogy 
gondolkozhassam a magam fejével s 
fogadja tőlem azon biztosítást, misze­
rint hasonló dolgokba én politikát 
csakugyan nem viszek bele.

Szívből üdvözöllek:
id. Meczner Gyula.

*

Ugyanebből az ügyből kifolyólag 
Nagy Barna következő nyilatkozat 
közlésére kérte fel lapunkat:

Nyilatkozat. A Búza Barna által 
hangoztatott gyanúsításokra csak az 
a válaszom, hogy azt éppen úgy, mint 
Meczner Gyula visszautasítom, s a 
megyegyülésen kellőleg előadott né­
zetemet újabban nem ismétlem, de 
ahoz tartom magamat.

Tolcsva, március 3.
Nagy Barna.

VARMEGYE ES VÁROS.

)( A földmivelésügyi minister gróf 
Hadik Béla íőispán előterjesztésére 
zemplénvármegyei kissebb szőlősgaz­
dáknak és községeknek a tavasz folya­
mán leendő kiosztásra a tarczali állami 
telepről 5800 db. ripária portalis ala- 
nyu sima lurmint zöld és a csálai és 
baraczkai állami telepekről 4000 drb. 
riparia portalis hárslevelű gyökeres tát 
összesen 13,800 drb. szőlőojtványt és 
60.000 drb. riparia portalis vesszőt ado­
mányozott. A kiosztást a főispán elnök­
lete alatt s a gazdasági egyesület köz­

bejöttével egy bizottság fogja eszkö­
zölni s a benyújtandó kérvények elin­
tézésének föltételét képezi, hogy folya­
modónak már van felforgatott szőlőte - 
rulete, mely körülményt a községi elöl­
járósággal bizonyíthatja.

)( Megyei központi pénztárvizsgá­
latok. A belügyminiszter a vármegye 
közigazgatási bizottságának előterjesz­
tésére, kapcsolatban a vármegyei gyám­
pénztárba felmerült hiány folytán fo­
lyamatba tett vizsgálattal, elrendelte, 
hogy a vármegyei házipénztár s ennek 
kapcsán az egyes alapok, különösen 
az útadó és pótadó alapok és a leté­
tek alapja több évre visszamenőleg 
behatóan megvizsgáltassanak. E vég­
ből a ministeriumból kiküldött Bene 
Dezső belügyminiszteri számellenőr ez 
utóbbi pénztár megvizsgálására meg­
bízást nyert, mig Taszler József mi­
niszteri számtiszt a gyámpénztár vizs­
gálatát folytatja a megkezdett erélylyel.

)( A vármegye közkórházi választ­
mány f. hó 3- án tartott üléséből tesz 
előterjesztést a törvényhatósági közgyű­
lésnek, hogy a tavasz folyamán meg­
kezdendő nagyobb szabású kórházi épít­
kezés végrehajtására melyik vállalkozó 
céget ajánlja.

)( A Káesztenbaum-alapra ügyelő 
választmány f hó 2-án az alispán el­
nöklete alatt megkezdette ezen alap 
számadásainak vizsgálatát.

)( Uj népkönyvtárak. A földmive­
lésügyi m. kir. miniszter gróf Hadik 
Béla főispán közbenjárására Czéke, 
Nagy-Toronva és Rudabány ácska 
községek részére egy-egy, a megálla­
pított minta szerint egybeállitott nép­
könyvtári könyvgyűjteményt engedé­
lyezett s annak szállításával a Fran- 
klin-Társulatot megbízta. A népkönyv­
tár elhelyezéséhez szükséges könyv- 
szekrények beszerzésére pedig mind­
egyik község részére azonfelül tárcája 
terhére 20—20 koronát utalt ki.

)( Tanfolyam hibás beszédüek ré­
szére. A vallás- és közoktatásügyi m. 
kir. miniszter elrendelte, hogy a siket­
némák váci orsz. intézetében dadogok 
és egyéb beszédhibában szenvedők szá­
mára beszédgyógyitó tanfolyam léte- 
sittessék. A tanfolyam f. évi március 
1-én kezdődik és egyhuzomban négy 
hónapig tart. Felvétel végett mindkét 
nembeli hibás beszédüek személyesen 
vagy levélben jelentkezhetnek az in­
tézet igazgatóságánál. A felvett növen­
dékek mindannyian tandíjmentességet 
élveznek, a vidékiek azonban a tan­
folyam alatt maguk kötelesek gondos­
kodni ellátásukról.

)( A sertésvésznek Ausztriába tör­
tént behurcolása miatt a sertéseknek 
Ausztriába való bevitele tilos Zemplén- 
vármegyének bodrogközi, gálszécsi, 
nagymihályi és szerencsi járásaiból, 
utóbbiból a ragadós száj- és köröm­
fájás miatt tilos a hasított körmü ál­
latoknak (szarvasmarhák, juhok, kecs­
kék) Ausztriába való bevitele is.

)( A központi választmány f. hó
3- án tartott ülésében megalakította az 
1904 évre érvénynyel bírandó ország- 
gyűlési képviselő-választás ideiglenes 
névjegyzékének összeállításával megbí­
zott küldöttségeket. Az összeíró küldött­
ségek munkálataikat 1903. ápr. 10-éig 
kötelesek beterjeszteni.

)( Meghívó. A legközelebb tar­
tandó rendkívüli képviselőtestületi ülésre 
Székely Elek polgármester a követ­
kező meghívót bocsátotta ki: Képvi­
selőtestületi tag úr! A város közgyű­
lési termében 1903. évi március hó
4- én délutáni 2 és fél órakor tartandó 
rendkívüli képviselőtestületi ülésre tisz­
telettel meghívom. Tárgy: Az árva­
széknél rendszeresített közgyámi állás­
nak választás utján való ideiglenes be­
töltése. Sátoraljaújhely, 1903. évi febr. 
hó 28-án. Hazafias üdvözlettel: Szé­
kely Elek polgármester.

HÍREK.

Szirmay József t- 
| ISII-1903.

Hullatja levelét az idő vén fája. 
Az enyészetnek sorvasztó szele végig 
süvölt a fának lombjai között s nyo 
mában hullanak a levelek, recsegve 
törnek le az ágak, a gályák, a fiata­
labbak, a régiek, a gyengék, az erő­
sebbek egyaránt. .

Az elmúlt hónap 28-án a Szirmay 
nemzetség terebélyes családfájának 
legrégibb hajtása törött le: id. Szir­
may József hunyta le örök álomra 
szemeit.

Ritka, kivételes hosszú életkort 
engedett neki a Gondviselés. Maga 
előtt látta lezajlani csaknem az egész 
XIX-ik századot, Három magyar ki­
rálynak volt hűséges alattvalója. Nem­
zedékeket látott születni és nemzedé­
keket látott sírba hanyatlani.

A közélettől régóta visszavonulva 
élt Nagy-Mihályban. Legfeljebb az 
ottani casinó olvasó-termét kereste fel 
és olykor-olykor kivette részét régi 
kedvteléséből, a vadászatból.

*

Családjától ezt a gyászjelentést 
kaptuk:

Szirmai és szirmabesenvői Szir­
may Géza és neje, valamint gyerme­
kei: Teréz József és Géza, Szirmay 
Gyula és gyermekei Vilmos és József 
cs. és kir. kamarás, huszár százados, 
valamint neje és gyermekei József és 
Miklós, végül Szirmay Mária szomo­
rodott szívvel jelentik forrón szeretett 
édes apjok, ipjok, nagyapjuk és déd- 
apjok, nagyságos szirmai és szirma- 
besenyői Szirmay József urnák a 
család seniorának élete 92-ik évében 
február hó 28-án hajnali 2 órakor 
rövid szenvedés és a halotti szentsé­
gek ájtatos felvétele után végelgyen­
gülésben történt gyászos elhuny tát. 
Boldogult hűlt tetemei márc. hó 2-án 
délutáni 4 órakor fognak a róm. kath. 
egyház szertartása szerint beszentel­
tetni és a nagymihályi sirkertben örök 
nyugalomra helyeztetni. Az en­
gesztelő szent mise áldozat március 
3 án délelőtti 10 órakor fog az Urnák 
bemutattatni.

Nagymihály, 1903. febr. 28.
Áldás és béke porainak!

— Uj plébános. Holub Nándor 
tőketerebesi róm. kath. káplán nagy- 
kázméri plébánossá kineveztetett.

— Katonai jubileum. Windisch- 
Grátz Lajos herceg altábornagy lo­
vassági felügyelő 2 heti tartózkodásra 
sárospataki birtokára érkezett. Kísé­
retében vannak fia és Gorcey gróf. 
A nemes herceg e héten ünnepli ka­
tonai életének 50 éves jubileumát. Ez 
alkalomból a király Ő felsége egy sa­
játkezűig megirt, meleg hangú üd­
vözlő levelet intézett hozzá, s ezen­
kívül kitüntette őt aSzent-István rend 
nagy keresztjével. A gratuláló sürgö­
nyök egymásután érkeztek a sáros­
pataki várba, melynek nagynevű bir 
tokosát a közélet kitűnőségei szeren- 
csekivánságokkal halmozzák el

— Március idusa. Ide s tova két hét 
választ el bennünket attól az évfordu 
lótól, mely a magyar nemzet történe­
tének egyik emlékezetes napja marad. 
Sátoraljaújhely város polgársága és 
tanuló-ifjusága is megünnepli a nagy 
nap évfordulóját. A főgimnázium ifjú­
sága március 15-ét ez idén Borsiban, 
Rákóczy Ferenc szülőházánál készül 
megünnepelni. A hazafias ünnep na­
gyobb szabású lesz az eddigieknél 
mert az ifjúság a március 15-iki ün­
nepet összekapcsolja Rákóczy Ferenc 
születése 200-ik évfordulójának meg­
ünneplésével.

— Meghívó. A sátoraljaújhelyi 
református egyház felolvasó termének 
felszerelésére 1903. évi márc hó 14-én 
Sátoraljaújhelyben, a városi színház­
ban hangversenynyel egybekötött 
táncmulatságot rendez. A bál élén 
Dőkus Gyula, Fejes István b. védnö­
kök, Id. Meczner Gyula, Meczner 
Béla b. elnökök, Székely Elek,

Láczay Elek b. alelnökök, Dókus 
László, b. jegyző. Ifj. Meczner Gyula, 
b. háznagy, Gyarmatby Béla b. pénz- 
tárnok állanak, azonkívül 64 tagú bái- 
és 64 tagú rendező-bizottság. Kezdete 
este 8 órakor. Helyárak : Földszinti és 
erkélypáholy 12 K. Elsőemeleti páholy 
60 K. Másodemeleti páholy 5 K. Tám­
lásszék 1--5 sor 3 K. I. rendű zárt- 
szék 6—9. sor 2 K. II. rendű zártszék 
10—13 sor 1. K. 60 f. Karzati ülőhely 
és deákjegy 1 K- — A rendező-bi­
zottság felkéri azokat, akik páholyokat 
jegyeztettek elő, hogy ezekre vonat­
kozó igényüket szombat estig a Szent- 
Györgyi Vilmos ur üzletében jelent­
sék be, mert azontúl a páholyok a 
jelentkezőknek el fognak adatni.

— Az idő. Az időjárás nehány 
nap óta megenyhült s a télből a ta­
vaszba csapott át. Esténkint is lan­
gyos, enyhe a levegő, szinte érezni 
lehet a közeledő tavasz lehelletét. Az 
enyhe időjárás kezdi az embereket 
külsőleg is átformálni. A prémes gal­
léros, jól kibélelt téli köpenyegek las- 
san-lassan a ruha- szekrényekbe ke­
rülnek s mind sűrűbben tűnnek elő 
a tavaszi felöltők. A vezetőszerepet 
ebben persze a hölgyek viszik, ami 
nyilván azt jelenti, hogy a férfiak fá­
zékonyabb természetűek. Szép höl­
gyeink nagy része máris téli felöltő 
nélkül sétál a mi Kazinczy-utcai kor­
zónkon. Még nehány nap, ha az idő 
télire nem fordul a tartós, kemény tél 
után végre üdvözölhetjük a tavaszt.

— Állatfelhajtásos vásár volt 
folyó hó 3-án Sátoraljaújhelyben. Az 
idő kedvezett s így az állatvásárban 
élénk forgalom volt. Különösen ló és 
szarvasmarha került nagy számban 
eladásra.

— Rendelet a kivándorlás ellen. 
Újabb időben nagyobb számban ván­
dorolnak ki a kiskorúak. — A bel­
ügyminiszter elrendelte, hogy miután 
a kiskorúak önrendelkezési joggal nem 
bírnak s a zsengébb korúak és a kis­
korú nők az idegenben kellő támoga­
tás nélkül anyagi és erkölcsi veszély­
nek vannak kitéve, ezek csak atyjuk, 
vagy gyámjuk által írásban adott és 
hatóságilag hitelesített beleegyezés 
mellett és a 15 éven alóli férfi-sze­
mélyek és kiskorú nők csakis olyan 
esetben vándorolhatnak ki, ha őket 
felnőtt személy kiséri. A hatóságok 
utasitattak, hogy az útlevél-ajánlatok­
nál a rendelkezést szigorúan szem- 
előtt tartsák.

— Állatsereglet. Március hó 8-án 
Kludszkj Károly nagy állatseregle­
tével Ujhelybe érkezik. Kludszky 
állatsereglete néhány évvel ezelőtt 
már volt városunkban s akkor is nagy 
látogatottságnak örvendett.

— A nagymihályi ipartestületnél 
megüresedett titkári állásra a f. évi 
március hó 1-én megtartott választáson 
Bódy Győző önsegélyző egyesületi 
könyvelő lett megválasztva.

— Pajkosságból szerencsétlenség. 
Febr. 1-én Csertészen fiuk kergetőz- 
tek a Laborcz folyó partján. Pajkos­
ságból az egyik fiú meglökött egy 8—9 
éves fiúcskát oly szerencsétlenül, hogy 
az a nagy sebességgel rohanó folyóba 
csúszott, melynek zavaros, jégdarabos 
s megáradt vizében nyomtalanul el- 
veszett.A szegény szerencsétlen fiúcska 
apja, Rubin Jakab azóta keresteti a 
a gyermeket, de még eddig eredmény - 
nélkül.

— Az erdő-horvátii ev. ref. ének­
kar táncmulatsága. F. hó 22-én tar­
totta meg idei, farsangi táncmulatságát 
az erdő horváti ref. énekkar a ref. 
iskola díszesen feldíszített termében. 
A mulatság igen fényesen sike­
rült úgy anyagilag, mint erkölcsileg. 
A ref. iskola nagytermét egészen meg­
töltötte a sok és szép számban egybe­
gyűlt mulatni vágyó sereg. A tiszta 
jövedelem 50 korona volt, mely ösz- 
szeg a ref. énekkar fűzharmónium- 
alap javára fordittatik. Ez alkalommal 
részben jegyeiket megváltották, rész­
ben felülfizettek: Dr. Ballagi Géza 
10 K. — Kovács István 3 K. — 
Sallay Sándor, Hubay Zsuzsika, 2—2 
K. — Gaal Endre, Bodnár Árpád,
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Sajgó Péter, Jeddi Ferenc, Komáromi 
Károly, Zólyomi Pál, Jeddi András, 
Jeddi József, Bogoly Ferenc, Rácz 
György, Sajgó István, Sajgó Dániel, 
Zámba József, Farkas Dániel, Josvai 
István, Sajgó Károly, Molnár József, 
Jósvai András, Gönczi Kálmán, id. 
Farkas Ábrahám, Farkas Ferenc, 
Buchalter Vilmos, Kovák Sándor, kö­
zép Farkas Ábrahám, N. N., X. Y. 
l—1 K. — Tóth Ferenc 20 fill. — 
Josvay Károly, Gaal írónké 10—10 
fill. — Gaal Aranka 8 fillér. — Le­
gyen szabad itt köszönetét mondani 
azoknak, kik anyagilag támogatták 
és pártfogolták szerény egyesületün­
ket. Köszönet a rendezőségnek is a 
fáradozásukért. A rendezőség nevében: 
Gaal Endre az énekkar elnöke. Jeddi 
Ferenc pénztárnok.

— Fogat fogért Egy közeli kis 
községben egy düledező katholikus 
templomocska közvetlen közelében 
díszeleg a vadonat uj, szép lutei ánus 
kőtemplom. Mintha csak a hivalkodó 
ellentét kedvéért építették volna a 
kettőt egymás mellé.

Egy" átutazó luteránus esperes 
meg is kérdezte egyik falubeli lute­
ránus vezérembert:

— Mondja csak, miért építették 
templomukat épp a katholikus tem­
plom közelébe ?

A kurtár ravaszul hunyorgatva 
felelte i

— Hát ez, instálom, a viszont
biztosítás.

— Hogy hogy?
— Tetszik;tudni, a katholikus lege 

nyék minden esztendőben felgyújtot­
ták a régi templomunkat ... De 
most gyújtsák tel, ha merik 1

— Sarlacli-járvány, Habura köz­
ségben — mint tudósítónk írja nagy 
mértékben pusztít a sarlach-betegség. 
Pár hét óta naponta 3—4 gyermek 
hal meg, s most is ritka ház, melyben 
1—2 beteg nem volna. Hogy a veszé­
lyes ragály annyira elterjedt, csak an­
nak tudható be, hogy az ottani babo­
nás parasztok, kiknek az orvosokról 
furcsa véleményük van, a betegeket 
eltitkolták. A legrosszabb esetben is 
csak valamely öreg asszonyt hívtak, 
aki mindenféle babonás szerekkel gyó- 
gyitgatott. A hatóság csak akkor jött 
rá a veszélyre, midőn a halálozás gya­
kori száma már feltűnő volt, mire a 
szükséges intézkedéseket megtette.

— Az „ötletekében utazó zseb- 
metsző. A rendőrkapitány éles szeme 
tegnap egy gyanús külsejű „úri em­
berit pillantott meg az utcán, akit 
habozás nélkül megszólított:

— Uraságod idegen?
— Igen, idegen vagyok, válaszolt 

némi zavarral a megszólított.
— Én a rendőrkapitány vagyok. 

Nem lenne szives némi felvilágosítást 
nyújtani becses személye felől.

— Utazó vagyok.
— Miben utazik?
— Ötletekben.. . .
— S ebből megél ön?
— Minden az ötletektől függ.
— Milyen ötletei vannak önnek ?
— Mondhatom, jövedelmezőek.
— Szivar nincs nálam, folytatja 

udvarias hangon a rendőrkapitány, 
hanem ha nem veszi tolakodásnak 
ajánlatomat, egy jó „ötlettel en is 
megkínálom önt.

— Nagyon lekötelez, válaszolt
ártatlan arccal az idegen.

— Megkínálom önt a saját arc­
képével, amely két példányban is meg 
van rendőrségünk bűnügyi albumában.

— Lehetetlen.
— Kövessen hát a törvény ne­

vében. , ,
Úgy is történt. A rendőrség hi­

vatalos jelentésében természetesen el­
hallgatja ezt a szellemes párbeszédet, 
csupán ezt a száraz kommünikét adja 
le az esetről:

„Szilberhándler Lajos nagymi- 
hályi' illetőségű utast, zsebmetsző, ki 
ma érkezett meg, még mielőtt ope- 
ráihatott volna, elfogta rendőrségünk. 
Holnap illetőségi helyére toloncolják.

— Hölgyek öröme! Ezrekre menő 
elismerő levél bizonyltja, hogy a leg­

jobb szer a szépség ápolására az álta- | 
lám készített hires Dr. Lehman-féle •
arckenőcs. Egy tégely ára 1 korona, 
hozzávaló szappan 80 fillér. Pouder 1 
doboz 1 korona. Csak nevem és arc­
képemmel ellátót*" tégelyt kérjünk és 
fogadjunk el! Kérem egy próbarendel - 
ményt tenni. Gyarmati Emil városi 
gyógyszertára a Szent-Háromsághoz 
Baján. Viszonteladók nagy kedvez­
ményben részesülnek.

— Uj férfi-divat ruha szabász­
üzlet nyílt meg a Rakóczy-utcan lévő 
Gyarmathy-féle házban, hol a tulajdo­
nos Sant Mór budapesti szabász áltál 
az ott raktáron lévő angol, francia és 
honi kelmékből a legizlésteljesebb ru­
hák készíttetnek, és ez utón is felhívja 
olvasóink b. figye’mét lapunkban fog­
lalt hirdetésére.

vetkezetet is. Az eszmének pártolói 
is, meg azok is, akik nem helyeslik 
azt, egyaránt a nyilvánossághoz for­
dulnak érveikkel. Lapunkat is meg­
tisztelték mind a két irány képviselői 
és mink teljes készséggel adunk tért 
mind a két irányból jövő felszóilalá- 
soknak: audiatur utraque pars.

II.

IRODALOM.

Ha büszke nem volnál . . .
Ha büszke nem volnál,
Ha dacos nem volnál,
Most is úgy, — mint régen 
A pipacsos réten. —
Vállamra hajolnál . . .

— Dacod hiába nagy,
Büszke hiába vagy.
— Ottan élek még én 
Lent a szived mélyén . . .
S ha felenged a fagy:
Ismét az enyém vagy!

Tímár Mihály.

A beállott vadászati szünet alatt 
a vadászközönséget oktatva a legjob­
ban mulattatja Parthay Géza díszesen 
illustrált, kitűnő vadaszlapja a >Vadá­
szat és Állatvilág*, melynek főmun­
katársa Bársony István, Fónagy József, 
és az ország legjobb vadásziról. Fegy- 
vertani cikkeit Herényi Gotthárd Sán­
dor, kynologiai részét Hanvay Zoltán, 
Kerpely Béla stb. Írjak. Mutatványszá­
mokat ingyen küld a kiadóhivatal Bu­
dapest, Rottenbiller-utca 30. szám.

A „Vasárnapi Újság** február 
15-iki száma 28 képpel. Első oldalán 
a köz- és jótékony célokra tett feje­
delmi adományairól ismert gróf Au- 
drássy Dénes és neje eddig kiadatlan 
arcképét közli. További tartalma. > Az 
a bizonyos Mikos < Mikszáth Kálmán 
uj elbeszélése. — »Fölfelé.* Regény.
Irta Vértesi Arnold (Goró Lajos ere­
deti rajzaival). — >A nádasban/ Re­
gény. Irta Karazin N. Orosz eredeti­
ből {ordította: Ambrozovics Dezső (az 
orosz szerző eredeti illusztrációival). 
Költemények ; $Temető mellett robogó 
vonat < Dalmady Győzőtől. »Az 
utolsó egyedüllét.* Sully Prudhomme 
után francziából: Vargha Gyula. — Jég- 
robbantások a Dunán< (képekkel Schaf­
fer Antaltól). — >A krusedoli zárda* 
(képekkel Popovics Istvántól.) — »A 
szerb királyi pár* (legújabb arcképek­
kel) Ivánovicstól. — >Guiner Gyula 
kitüntetése* (arcképpel). — »A mada­
rak pusztítása Olaszországban.* —
»Képek Budavárából* (képekkel; Fel­
vonulás az udvari bálra; Térzene , A 
főőrség tisztelgése). — > A Kisfaludy- 
Társaság közgyűlése*. — >A sphinx 
pusztulása*. — ,Fedák Sári, mint Bob 
herceg* (képekkel). Irodalom és művé­
szet. Közintézetek és Egyletek. Sakkjá­
ték. Képtalány. Egyveleg stb. rendes heti 
rovatok. A >Vasárnapi Újság* előfize­
tési ára negyedévre négy korona, »Po­
litikai Újdonságok*-kai és >Világkróni­
káival együtt hat korona. Megrendel­
hető a Franklin-Társulat kiadóhivatalá­
ban. (Budapest, IV., kér. Egyetem-utca 
4. sz.) Ugyanitt megrendelhető a »Ké­
pes Néplap* legolcsóbb újság a magyar 
nép számára, félévre 2 korona 40 fillér.

IPAR ÉS KERESKEDELEM.

A fogyasztási szövetkezetekről.
— márc. 2.

A városunkban tervbevett tiszt­
viselő-telep eszméje felvetette azt a 
további kérdést is: alapitsanak-e, vagy 
sem tisztviselőink egy fogyasztási sző-

(y.) Fél év óta tartozom egy köz­
leménynyel a fenti tárgyban. Meg­
ígértem, midőn a tisztviselő telep lé­
tesítése ügyében irtani, hogy a tervbe 
vett fogyasztási szövetkezet eszméjét 
is bővebben óhajtom fejtegetni. Nem 
azon múlt ez eddig, hogy érdeklődé­
sem csökkent, — vagy az ügy ak- 
tuálitása veszített volna, de igen is, 
magasabb célok vezettek, midőn a 
közbeeső időt tanulmányra használ­
tam fel, nevezetesen a fogyasztási 
szövetkezetek eszméje, működése és 
céljának, — elért végeredményeinek 
közgazdaságunkra hatólag való tanul­
mányozására ; és most, midőn egyik 
helyi laptársunk felszínre hozza a 
kérdést, midőn a szövetkezet hírek 
után ítélve a megalakulás felé köze­
leg, — időszerűnek tartom, hogy a 
gyakorlati életből merített tapasztala­
tok alapján helyet kérjek vélemé­
nyemnek.

Eleve kijelentem, hogy semmi 
sem áll tőlem távolabb, mint pártpo­
litikai, nemzetiségi, faji, vagy vallás­
felekezeti tendenciák után indulva 
fejtegetni egy olyan kérdést, mely 
közös érdekünk, mint polgároknak, 
minden egyébb meliéktekintet nélkül.

Tisztelt laptársunk K. S. cikkírója 
azt mondja, hogy ez idő szerint di­
vatos a szövetkezeti eszme. Hát per­
sze, hogy divatos. Hogyne volna. Hi­
szen a hosszú gallér és puff is elen- 
gedhetlen kelléke volt a divat ^ után 
induló hölgy-világnak ezelőtt 2 évvel,
— míg ma: — idejét múlta, megha­
ladott állásponttá lett. Csak az a jó 
a dologban, hogy ha oly divatos, 
és bár olyan is legyen, — a szövet­
kezeti eszme, mint a hosszú gallér és 
puff, -- akkor csak nyernek a fo­
gyasztási szövetkezetek bajnokai, mert 

i hosszú gallérból kis lajbi, puffos uj­
jasból sima derék mindenkor kitelik; 
de tessék az utóbbiakból az előbbieket 
produkálni!

Ez tehát nem változtat a dolgon, 
hogy divatos-e, vagy nem. Sőt hogy 
a divat mire jó, azt csak egyetlen 
példával illusztrálom, éppen a mi vá­
rosunkból valóval. Négy év előtt ala­
kult itt az a „Korona-szövetkezet,*‘ 
mely heti egy koronás betétek gyűj­
tésével takarékosságra, okos gaz­
dálkodásra tanit kicsinyeket és na­
gyokat egyaránt. Ez a szövetkezet 
6ö/0-ra kölcsönöz pénzt megszorult, 
vagy a sors csapásai által esetleg 
kedvezőtlen anyagi helyzetbe jatott 
tagjainak, — és én magam százakat 
tudok megnevezni, kik e nemes eszme 
testté tétele folytán nagyobb bajtól 
menekültek meg, — rövid utón se­
gíthettek magukon. Tessék megpró­
bálni, ki ad ma 20—30 forintot, úgy 
mint ezer forintot G°/o mellett köl­
csön ?! Ez is szövetkezet, noha nem 

j fogyasztási bár, de végeredményében 
I mégis csak egy divatos szövetkezet, 

mely hálásan, üdvösen tölti be azt a 
nemes hivatást, melyet programmjába, 
alakulásakor fölvett.

A szövetkezeti eszme tehát mint 
ilyen, nem kárhoztatható, — csak az 
a* fő, hogy okosan, helyesen, cél- és 
időszerűen legyen megválasztva és 
keresztül víve.

Hogy nálunk a szövetkezetek 
eszméjét nem a társadalom fejlő­
dése, de a néppárt vetette volna fel­
színre, ez elfogultság, olyannyira kele­
ties ízű kifejezés, hogy komolyan 
számba nem vehető. A mondat első 
része igaz, a másodikat tagadom. A 
nyomorúság, a nép, a fogyasztó kö­
zönség kizsákmány olása vetette fel­
színre, teremtette meg a szövetkezetek 
alakításának eszméjét, ezt laptársunk 
cikkírója fényesen megtanulhatná. Be- 
reg, Mármaros és Ungmegyék ruthén 
vidékein, hol a tízezrével beözönlött

kaftános hadsereg földönfutóvá tette 
a ruthén parasztot s innen, ezek jaj­
kiáltása nyomán támadtak országszerte 
a fogyasztási szövetkezetek, megmen- 
tendők: amit még meg- lehet.

Ha érzékenykedni akarnék, sőt 
csak magát a leplezetlen valóságot 
feltárni is, ugv kétségbeejtő dolgokat 
sorolhatnék fel. De attól tartok, hogy 
legjobb meggyőződésem ellenére is 
antisemitának kiáltanának ki, pedig 
akár mi vagyok, csak éppen az nem; 
mert magasabb erkölcsi és psycholó- 
giai fogalmaim szerint ember és em­
ber közt nem tudok külömbséget tenni.

Nem ítélhető el tehát a szövet­
kezeti eszme magában véve, mint 
ilyen; de igen is, fölötte megfonto­
landó: hol hely- és időszerű az, hol 
van közgazdaságilag hivatottsága, ér­
téke, milyen utó hatása lesz a társa­
dalomra, melyet ez közvetlenül érint.

Én pár évvel ezelőtt vármegyénk 
egyik alsó vidéki falujában laktam. 
Volt a falunak egy Mózsi zsidója, ki 
20—30 forintot érő boltjából látta el 
a közel 2000 főnyi község lakosait 
„rövidárukkalMondanom sem kell, 
hogy amit Mózsi bátyánk egy frtért 
adott, azt a városban 50 krajcárért 
meg lehetett venni. De a legnagyobb 
bosszúság még ezen kívül az volt, 
hogy mindig az nem találtatott a 
Mózsi boltjában, ami a vevőnek kel­
lett volna. Öt év előtt fogyasztási 
szövetkezet alakult e községben. A 
gombostűtől a kész ekéig, vagy boros 
hordóig mindent lehet itt vásárolni, 
évi jövedelme szép összeget tesz, a 
korhelyebb tag uraknak igen mérsé­
kelve hitelez, s ma Mózsi bátyánk 
boltja tizszerte többet ér; a vevőt 
példásan és mindennel, mérsékelt 
áron tudja kiszolgálni, nem hogy 
tönkre ment volna, de az egészséges, 
okos verseny által ósdiságából fölrázva, 
ő is a divattal haladt, és ami fő: 
nem óbégat.

Azért, hogy Balassa-Gyarmaton 
egy kanonok, meg a direktor stb. 
50* ezer koronát ráfizettek a szövet­
kezetre, ez még nem jogcím arra, 
hogy óva intsük polgártársainkat a 
szövetkezetektől; legfölebb azt mond­
juk, hogy a kanonok misézzen, az 
árvaszéki ülnök dolgozzék, s ne „szö­
vetkezzenekne fájjon a mi fejünk 
a más kára miatt, ne akarjunk erő­
szakkal jót tenni másokkal, mert 
az ilyen túlságos filantrópiában min­
dig valami utó-gondolat lappang.

Térjünk át most a mi speciális 
dolgunkra, az Uj helyben tervezett 
„Tisztviselők fogyasztási szövetkeze­
téire.

Megígértem, hogy elfogulatlanul 
adok nézeteimnek kifejezést. Nekem 
semmi közöm sem a „tönkre menni“ 
szándékozó kereskedőkhöz, sem a szö­
vetkezethez. Éppen ez alapon vélem 
azt, hogy helyesen ítélem meg a dol­
gokat.

(Vége köv.)

KÖZGAZDASÁG.

* Vetőmagvak. (Mauthner Ödön 
tudósítása.) Vörösheremag. (Lóhere­
mag.) A piac helyzete hirtelen meg­
változott, amennyiben a gazdák kissé 
tartózkodó álláspontjukat elhagyva, oly 
nagy mérvben érdeklődtek tiszta ma­
gyar áru iránt, hogy a lefolyt héten 
már igen nagy mennyiségek keltek 
el. A nagy fogyasztást még előmozdí­
totta azon körülmény is, hogy a beál­
lott, kedvező időjárás következtében, a 
gazdák már megkezdték tavaszi mun­
kálataikat. Lucernamag. A fogyasztók 
napról napra jobban keresik e magfé­
lét, minek következtében az árak meg­
szilárdultak és általános azon nézet, 
hogy majd ha beáll a legnagyobb szük­
séglet t. i. március második felében 
és áprilisban, az árak emelkedni fog­
nak. Takarmányrépamag. Nem is­
mételhetjük elég gyakran, hogy az idén 
rendkívül elővigyázónak kell lenni a 
takarmányrépamag szükséglet fedezé­
sénél, mert a magérés idejében beál­
lott kedvezőtlen időjárás következtében, 
főleg a túlságos nedvesség és korai 
fagyok által az összes répamagfélék,



zemplE n.
Március 3.

1 4. oldal.

de különösen az eskenderfi faj csira­
képessége igen szenvedett. Az impreg­
nált répamag nemcsak hogy átlag 85o/o 
950/° csiraképességgel bir, de mint ál­
talánosan ismeretes, korábban kell ki, 
mint a impregnált. Bükkönymag. E 
héten élénkebb volt a kínálat és való­
színű, hogy ha nem lesz nagyobb. Megle­
hetősen érdeklődtek a magíéle iránt 
és az ajánlott tételek csakhamar elkel­
tek. Urasági áruért szívesen fizettek 
1—2 koronával többet, mint összesze­
dett paraszt áruért, jelenleg azonban 
még nem igen kínainak kellő mennyi­
ségben uradalmi urasági árut. Nyúl­
szapuka, fehérhere és biborhere va­
lamint szavatolt 1902 évi termésű fü- 
magvak iránt elég nagy volt az érdek­
lődés. Jegyzések nyersáruért 50 
kilónkint Bpesten: Lóhere 70—78 
kor. Lucerna 55 — 62 kor. Muharmag 
91 /• —101/a kor. Baltaczim 12x/2—141/t 
kor. Bükköny 7—7Va korona.

* Jámbor Mihály kitüntetése. Szép, 
ünnepélyes jelenet játszódott le febr. 
27-én délelőtt 10 órakor Girincs köz­
ség házánál; — mint onnan írják 
lapunknak — amidőn Pintér István 
főszolgabíró személyesen adta át Jám­
bor Mihály girincsi munkásnak a

földmivelésügyi miniszter által ado­
mányozott száz korona jutalmat és 
elösmerő okiratot. Az előre értesített 
munkás nép már délelőtt 9 órakor 
czoportokban gyülekezett a község­
házához, hogy szemtanúja lehessen, 
mint nyer jutalmat és kitüntetést a 
munka, szorgalom és jó magaviselet 
a föld népeiért buzgólkodó miniszter­
től. Pont 10 órakor megérkezett a 
községházához nevezett főszolgabíró 
magával hozván az aranyozott keretű 
okiratot. A kitüntetett 65 éves s még 
mindég munkabíró, munkástársainak 
közmegbecsülésével dicsekedhető Jám­
bor Mihály munkást maga elé szóllit- 
ván, tőle megszokott tárgyilagossággal 
a nép szaván tartott beszédben előadta 
a jövetele célját, szépen kifejtve mi 
a célja az ily jutalmazásnak és kitün­
tetésnek, buzdítván az ott jelenlévő 
munkásokat, hogy a kitüntetett pél­
dáját követve igyekezzék mindenki 
magát ily kitüntetésre méltóvá tenni. 
S egyidejűleg felhívta a nép figyel­
mét az „Országos munkás- és cseléd- 
pénztár" jótékony voltára, buzdítván 
az abba való belépésre. Az öreg, ki­
tüntetett munkás meghatottan vette 
át a jutalmat és kitüntetést: és értel­

mes magyar nyelven köszönte meg 
először jó Istenének, hogy megen­
gedte neki érni ezt a kitüntetést ; a 
miniszternek, ki a szegény népet igy 
karjaira veszi, a főszolgabírónak, ki 
neki ezt a kitüntetést kieszközölte, a 
lelkésznek, s községi elöljáróságnak, 
kik őt erre ajánlották. Ezek után 
Hankó Gyula, girincsi róm. kath. 
lelkész intézett buzdító beszédet a 
néphez, mire Darányi miniszter és 
Pintér főszolgabíró éltetésével az ün­
neplő közönség szétoszlott.

* A hegyvidéket fenyegetett ín­
ség enyhítésére tett intézkedés. .A 
múlt évi rendkívüli kedvezőtlen időjá­
rás s az északkeleti hegyvidékre súlyo­
san nehezedő elemi csapások folytan 
Bereg, Ung, Ugocsa és Máramaros- 
vármegyék hegyvidékein silány minő­
ségben is oly csekély volt a termés, 
hogy a kimaradt aratás nyomán beálló 
nyomasztó gazdasági helyzet már a 
tél kezdetén általános Ínséggel fenye­
getett. A kenyérterményekben mutat­
kozó nagy hiány enyhítésére s az igen- 
sulyos következményeinek megelőzése 
végett Darányi Ignác földmivelésügyi 
miniszter a kirendeltség vezetőjének, 
Kazy József miniszteri megbízott elő­

terjesztésére 23,000 métermázsa élelmi 
szerül szolgáló tengeri kiosztását en­
gedélyezte, mely készletből a hegyvi­
dék szükséglete eredeti beszerzési áron 
kitűnő minőségű tengerivel nyer eset- 
ről-esetre kielégítést. Darányi földmi­
velésügyi miniszter azon gondoskodása 
által, hogy a mutatkozó hiány fedez- 
hetésére további kiosztás végett kész­
leteket engedélyez a kirendeltség ren­
delkezésére, — a népet végzetes, köny- 
nyen kizsákmányolható kényszerhely­
zetből mentette ki s az Ínséges év 
káros következményeinek eltüntetésé­
hez hathatós segédkezet nyújtott.

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETE.
K. K. K.-Helmecz. ígéretét örömmel vet­

tük 2. Célja az, hogy előfordulhatnak esetek, 
mikor valami adatnak megszerzése, az iga­
zolvány felhasználásával könnyebben sikerül, 
mint sikerülne egyébként.

Aliz. Nagyon rossz vers, igazában nem 
is vers ez.

A. P. Gálszécs. Legközelebb jön.
B. L. Mezőlaborcz, S. S. N.-Mihály. Meg­

jöttek.
T. J. A.-Bereczki. Jövő számunkban.
Nem közölhető: A láma. (Ugyan mit 

akar vele?)

Kiadótulajdonos Éh lerí Ghroli*.
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| Kassai Takarékpénztár
Kassa, Fő-utcza 36. sz, a. a Dómmal szemben,

¥

A józseffalvai körjegyzői iro­
dában márczius hó 16-tól, esetleg 
előbb egy. lehetőleg okleveles 
segéd alkalmazást nyer. Fizetése: 
havonként 30 koronáig terjed, 
továbbá mosás és ágyneműn kí­
vül teljes ellátás.

Kelt Józseffalván. 1903. már­
czius hó 3-án.

Turiáu Gábor,

Kiadó lakás.
A főtéren lévő 9. ö. i. számú 

Juhász Jenő tulajdonát képező 
házban 3 szoba, előszoba, konyha, 
és egyéb mellékhelyiségekből 
álló emeletes utczai erké- 
lyes lakás azonnal kiadó. — 
A föltételek iránt értekezhetni 
ugyanott a tulajdonossal.

Kiadó lakás.
A Dörzsik-utczán lévő 362. ö. 

számú házban 3 szoba, konyha, 
kamara, pincze, fatartó és kert­
ből álló lakás május 1 étól 
kiadó. — Értekezhetni ugyanott 
a tulajdonos özv. Fekete János- 
nénál.

V. II. 22|2. 1903.

árverési feltételek
A sátoraljaújhelyi kir. járásbíróság 

közhírré teszi, hogy a Somogyi Ber­
talan saujhelyi ügyvéd csődtömeg­
gondnok által képviselt Stern Gyula 
csődtömegéhez tartozó a csődleltár 
1,4—10, 13—17,9-20,23,26, 29—31, 
34, 36, 37, 40, 41, 44, 46, 48. 50-52, 
56, 57, 60, 62, 65, 68, 69, 75, 77, 79, 
84-86, 88, 90, 91,93, 96, 98. és 100. 
tételei alatt összeirt követeléseknek, 
továbbá a 11. tétel alatt felvett köve­
telésből még be nem folyt 5 korona 
76 fillérnek, a 12. tétel alatt felvett 
követelésből még be nem folyt 2 kor. 
40 fillérnek, a 35. tétel alatt felvett 
követelésből még be nem folyt 6 kor. 
52 fillérnek, a 66. tétel alatt felvett 
követelésből még be nem folyt 3 kor. 
54 fillérnek, a 78. tétel alatt felvett 
követelésből még be nem folyt 14 kor. 
88 fillérnek és a 3, 18, 22, 24, 25, 
28, 38, 42, 45, 63, 71, 73, 74, 80, 81, 
94. és 97. tételek alatt felvett követe­
léseknek és azok járulékainak önkén­
tes bírói árverésen való eladatása a 
saujhelyi kir. törvényszéknek 17401. 
1902. cs. sz. végzésével elrendeltetvén, 
az elrendelt önkéntes bírói árverésnek 
foganatosításával határidőül 1903. 
évi iiiámius hó ti-ik napjának 
d. e. 9 órája lett kitűzve Sátoralja­
újhelybe Somogyi Bertalan ügyvéd, 
csődtömeggondnok lakásába, amikorra 
és hová venni szándékozók jelen hirdet­
mény utján meghivatnak.

Az elárverezendő követelések és 
járulékaik együttesen, a legtöbbet 
ígérőnek készpénz fizetés ellenében 
adatnak el.

A csődtömeg a követelések valódi­
ságáért, fennállásáért és behajtható­
ságáért szavatosságot nem vállal.

Az árverés foganatosításával Fejér 
Zoltán bir. végrehajtó bízatott meg, a 
kinél a csődleltár és árverési hirdet- 
detmény, utóbbi a saujhelyi kir. járás­
bíróságnál és a csődtömeggondnoknál 
is a hivatalos órák alatt bármikor 
megtekinthetők.

Sátoraljaújhelyben a kir. járásbíró­
ságnál 1903. évi február 8-án.

Fedeles kocsi
féderes kissé használt megvételre ke­
restetik. — Czim a kiadóhivatalban.

tgggP* A vidéki n. é. közönséget 
saját érdekében kérem, esotleges szi­
ves megkereséseiket pontosan nevemre
Stark Mátyás czimezni.

STARK MÁTYÁS

helyben, vidéken, vasúton 
vagy tengelyen eszközöl 

saabadalinazotS

/I aotomállitó kocsijaiv.

Sátoralja-Uj helyben.
A bútorok be- és kirakásáért kezessé­

get vállalok.
Vasúton való költöztetésnél a bútor- 

kocsi használata díjmentes.

Tk. 596/1903. sz.

Árverési hirdetményi kivonat,
A saujhelyi kir. törvényszék mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Kassai 
József végrehajtatnak Balog József mint kis­
korú gyermekei gyámja végrehajtást szenvedő 
elleni 840 korona tőkekövetelés és jár. iránti 
végrehajtási ügyében a s.-a.-uihelyi kir. törvény­
szék (a s.-a.-újhelyi kir. járásbíróság) területén 
lévő Mihályi község határában fekvő a mihalyi 
42. számú tjkvben A. I. 60, 62, 320. és 238/a. 
hr. szám alatt foglalt jószágtestből B. 11. alatt 
Balog Imrénét szül. Ferenczy Erzsébetet illető 
jutalékra 1160 koronában — és továbbá a mihalvi 
147. sz. tjkvben foglalt A + 201. hr. számú 
jószágtestből B. 10. sor alatt ugyancsak Balog 
Imrénét szül. Ferenczy Erzébetet illető jutalékra 
az árverést 310 koronában ezennel megállapított 
kikiáltási árban elrendelte és hogy a fentebb 
megjelölt ingatlan az 1903. évi márczius 
hó 9-ik napján délelőtt 10 órakor Mihalyi köz- 
ség házánál megtartandó nyilvános árverésen 
a megállapított kikiáltási árén alól is el fog 
adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat­
lan becsárának 10°|o-át, vagyis 116 k.át és 31 k.-át 
készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 42. 
§-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. 
évi nov. hó 1 -én 3333. sz. a. kelt igazságügyi 
min. rendelet 8. §-ban kijelölt óvadékképes 
értékpapirban a kiküldött kezeihez letenni avagy 
az 1881. évi LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a 
bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt atszolgáltatni.

Kelt Sátoralja-Ujhelyben, a kir. törvény­
szék telekkönyvi hatóságánál 1903. évi január 
hó 23 án.
______ WieUand, kir. Irvszélri bíró.

körjegyző.

faeladási hirdetmény.
Az erdőhorváti közbirtokosság 3014 db. tölgyfa és 15398 

ürméter bükk hasáb és dorongfájának újabb árverésére — 
folyó évi márczius hó 16-ának d. e. 10 órájára tűzetik ki.

Az árverés, melynek megkezdése előtt zárt írásbeli aján­
latok is elfogadtatnak, a községházánál tartatik meg, a tölgyfa 
esetleg kfilön adatik el.

Bánatpénz 3100 korona. Árverési feltételek a közbirto­
kosság elnökénél megtekinthetők.

Erdőhorváti, 1903. évi márczius hó 1-én.

Kundisz Mihály s. k.,
közbirtokossági elnök.
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Sátoralja-Ujhely nyomatott a »Zemplén* könyvnyomtató intézetében.


